

长子县南漳镇西南呈村

铜锣声中迎新年 备战佳节生产忙

——迎新年市场见闻(四)

文/图 宋云 王浩东

新春佳节将至,作为民俗文化不可或缺的铜乐器,眼下又到了产品供不应求的时候。1月5日,走进长子县南漳镇西南呈村玫兴炉响铜乐器厂,工人师傅们熔铜、捶打、淬火、修容……正在加紧赶制订单。

“临近春节,订单需求量很大,虽然现在生产加入了现代工艺,但关键环节仍需手工。我们始终把产品质量放在第一位,不让每位客户失望。”玫兴炉响铜乐器厂超片组员工崔红青说。

一件精致的响铜乐器需要配料铸胚、高温锻打、热压成型、热处理、冷整形、抛光和定音七道工序,

每一个环节都十分繁杂。其中最关键的是高温锻打和定音两个环节,尤其是“千锤打锣,一锤定音”的定音技术,更是人们在长期的劳动实践中总结出来的智慧结晶,是极其珍贵的文化历史遗产。

省级非物质文化遗产传承人、玫兴炉响铜乐器厂厂长郭岩峰手持一面铜锣,举锤娴熟,轻重有致。“咣”的一声,铜锣发出了具有爆发性和穿透力的声音。“这道工序需要悟性和经验,也得有绝好的耳音、乐感,还要有过硬的臂力和手腕功夫,并且具有丰富的乐理知识。”郭岩峰说,“在定音时,需要用耳朵仔细聆听,通过锤击调节音高

音低,是机器不能取代的。”

长子响铜乐器制作是典型的民间手工技艺,入选我国第二批国家级非物质文化遗产。玫兴炉响铜乐器厂目前已成为全国三大响铜乐器生产企业之一,主要生产虎音锣、苏锣、武锣、中音手锣、云锣、大中小京镲、铙、钹等10个大类300余个品种。其中,抄锣、京钹、威风锣等广受赞誉,晋剧马锣更是独家生产。“春节将至,客户订单量比平时增加三分之一,产品销往全国各省市,并出口尼泊尔、日本等国家。响铜乐器受到专家和用户的广泛青睐和好评。”郭岩峰说。



工人师傅正在为铜锣定音。

长治二十中开展中考体育模拟测试

以测促练 全力备考

本报讯 记者王晓萍报道:近日,长治市第二十中学校为初三年级学生精心组织了一场中考体育模拟测试,旨在通过实战演练,全面评估学生的体育水平,激励学生加强锻炼,提高身体素质,培养坚韧不拔的精神品质,为即将到来的中考做好充分准备。

该校高度重视此次模拟测试,提前进行了周密部署与精心策划,制定

了科学合理的测试方案,确保测试过程严谨、规范、有序。测试当天,学生们在老师的悉心指导下,依次完成了800米(女)、1000米(男)、立定跳远、实心球投掷、跳绳以及篮球、排球等多个项目。尽管部分项目具有挑战性,但同学们个个精神饱满、全力以赴,展现出良好的竞技状态。

此次模拟测试不仅增强了学

生们的迎考意识,更让他们清晰地认识到自身的优势与不足,明确了后续训练的重点和方向,为在中考取得理想成绩奠定了坚实基础。

通过此次模拟测试,长治二十中以实际行动践行了素质教育理念,将体育教育与中考备考紧密结合,助力学生在强健体魄的道路上稳步前行。

市市场监督管理局发布春节食品安全消费提示

食品安全需注意

本报讯 记者狄媚婷报道:为营造安全放心的节日消费环境,确保全市居民舌尖上的安全,长治市市场监督管理局于近日发布了春节食品安全消费提示。同时,市市场监管部门将加强食品安全巡查检查,消费者若发现食品安全、消费欺诈等违法行为,请及时拨打12315热线投诉举报,市市场监管部门将第一时间核查处置,坚决维护广大消费者饮食安全和消费权益。

消费者首先要选择持有有效《食品经营许可证》的餐饮服务单位就餐,若选择食用凉菜、熟食卤味和生食水产品等冷食、生食类食品时,应注意查看食品经营单位的食品经营许可证是否具有经营相关冷食和生食类品种项目。大家在聚餐时应使用公筷、公勺,鼓励分餐制,践行“光盘行动”,树立健康、文明餐饮新风尚。

春节前,消费者在采购年货时应选择具有有效《食品经营许可证》的超市、商场,以及具有合法经营资质的集贸市场等销售场所。在购买预包装食品时,要留心观察食品外包装上的标识,查看食品的品名、产地、厂名、生产日期、生产许可证号等标识是否清楚、齐全,外包装是否整洁,有无破损,是否在保质期限内。选购散装食品时,不选购无标签标识、外观性状不正常、超过保质期的散装食品。

春节期间还会有许多消费者通过网络订购餐食,消费者应提前查看商家证照信息、菜品原材料、店铺评价,不能只关注菜品评价。尽量选择近距离的餐饮单位订购,以缩短食物运送时间。收到餐食后,查看包装是否完整、是否有被开启的痕迹、食品是否被污染等,并及时加工或食用,勿长时间存放。尽量不网购凉菜、生食食品和冷加工糕点等高风险食品。

电力服务 点亮生活

扛牢保供责任 守护万家灯火

1月7日,国网长治供电公司开展“一把手”带队消缺行动,全方位对供区内10千伏线路及供电设备展开巡视测温,并深入用户家中,了解居民用电情况。

为全力提高用户满意率,国网长治供电公司将以领导班子带队巡查作为关键举措。自1月初起至春节前夕,全面开启领导巡视行动。重点聚焦于6条10千伏高负荷线路及台区,确保居民在冬季用电高峰期能够享受到安全、稳定、可靠的电力供应。 本报记者 马嫣婕 摄



国网沁源县供电公司

严阵以待应寒潮 强化特巡保供电

本报讯 近日,沁源县境内出现降雪天气,气温骤降至零下15摄氏度。为防止大雪天气有可能造成线路覆冰、舞动等现象,影响输变电设备安全运行,避免大面积停电事故发生,国网沁源县供电公司迅速行动,积极组织人员对易发生倒杆、断

线等事故的薄弱地段开展特巡,发现问题立即处理,全力确保电网安全稳定运行和可靠有序供电。

为确保安全可靠供电,该公司结合区域实际,分组对变电站、线路进行巡视,运用“红外线测温仪”等高科技仪器对主变、母排、避雷

器、电压互感器等变电设备进行实时测温。对检测到的发热点判定危险等级,制定检修方案并及时处理。工作人员还对用电负荷较大的线路和设备重点跟踪,确保每基杆塔、每段线路、每台配变都仔细检查,不留死角。(周伟才)



今日天气

晴天
2~3级东南风
最低气温-11℃ 最高气温3℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时不需要防护。

生活指数预报



穿衣指数为6级,以穿棉衣、羽绒服等为宜。



晨练指数为3级,较适宜晨练。

明日天气

晴天间多云
2~3级偏西风
最低气温-10℃ 最高气温2℃